Тема :Відстань між двома точками, розв’язування задач.
Декартові координати у просторі записують у дужках поруч із буквеним позначенням точки А(х;у;z), причому першою в дужках стоїть абсциса, другою – ордината, третьою – апліката.
     Для точок площини ХОY апліката z дорівнює нулю, для точок площини XOZ – ордината у дорівнює нулю, для точок площини YOZ – абсциса х дорівнює нулю.
     Наприклад: точка А має координати 2;3;3, що записується так: А(2;3;3).
[image: http://zno.academia.in.ua/pluginfile.php/8377/mod_book/chapter/847/l325.jpg]
     Будь-якій трійці чисел х, у, z відповідає лише одна точка площини А(х;у;z).
     Приклад 1. Задано точки А(1;2;3), В(0;1;2), С(1;0;0), D(1;0;2). Які з цих точок лежать: 1) у площині XOZ; 2) на осі ОХ; 3) у площині YOZ?
Розв’язання
1. Якщо точка лежить у площині XOZ, то координата у дорівнює 0, у площині XOZ лежать точки С(1;0;0), D(1;0;2).
2. Якщо точка лежить на осі ОХ, то координата у і z дорівнюють нулю, отже, на осі ОХ лежить точка С(1;0;0).
3. У площині YOZ лежить точка В(0;1;2).
     Відповідь: 1) С, D; 2) С; 3) В.

Відстань між двома точками дорівнює квадратному кореню із суми квадратів різниць однойменних координат.
Відстань між двома точками в просторі
[image: http://zno.academia.in.ua/pluginfile.php/8377/mod_book/chapter/848/heometria74.png],
де d – відстань між точкою А1 із координатами (х1;у1;z1) і точкою А2 із координатами (х2;у2;z2).
[image: http://zno.academia.in.ua/pluginfile.php/8377/mod_book/chapter/848/l326.jpg]
     Приклад 2. Задано точки А(1;2;3), В(2;3;1), С(3;1;2). Знайдіть периметр трикутника АВС.
Розв’язання
Оскільки
[image: http://zno.academia.in.ua/pluginfile.php/8377/mod_book/chapter/848/heometria75.png],
[image: http://zno.academia.in.ua/pluginfile.php/8377/mod_book/chapter/848/heometria76.png],
[image: http://zno.academia.in.ua/pluginfile.php/8377/mod_book/chapter/848/heometria77.png],
то [image: http://zno.academia.in.ua/pluginfile.php/8377/mod_book/chapter/848/heometria78.png].
     Відповідь: [image: http://zno.academia.in.ua/pluginfile.php/8377/mod_book/chapter/848/heometria79.png].
Координати середини відрізка
     Координати середини відрізка дорівнюють півсумі відповідних координат його кінців.
Координати середини відрізка на площині
      Координати (хс;ус;zc) точки С, що є серединою відрізка, визначаються за формулами
[image: http://zno.academia.in.ua/pluginfile.php/8377/mod_book/chapter/849/heometria80.png],
де (х1;у1;z1) і (х2;у2;z2) – координати точок А1 і А2, що є кінцями відрізка.
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     Приклад 3. Знайдіть координати точки С – середини відрізка АВ, якщо А(1;2;3), В(-3;2;1).
Розв’язання
     Оскільки А(1;2;3), В(-3;2;1) і АС=СВ, то

[image: http://zno.academia.in.ua/pluginfile.php/8377/mod_book/chapter/849/heometria82.png]
Рівнянням фігури в декартових координатах у просторі називається рівняння із трьома невідомими х, у, z, які задовольняють координати будь-якої точки фігури, і тільки вони.
Рівняння сфери
     Якщо в просторі задано деяку точку з координатами С(а,b,c), що є центром сфери, а також радіус R, то рівняння сфери має вигляд
[image: http://zno.academia.in.ua/pluginfile.php/8377/mod_book/chapter/850/heometria83.png].
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     Якщо центром сфери є початок координат, то маємо
[image: http://zno.academia.in.ua/pluginfile.php/8377/mod_book/chapter/850/heometria84.png].
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     Приклад 4. Складіть рівняння сфери з центром в точці В(1;1;3), якщо відомо, що сфера проходить через точку М(2;0;-1).
Розв’язання
     Знайдемо радіус R сфери
[image: http://zno.academia.in.ua/pluginfile.php/8377/mod_book/chapter/850/heometria85.png].
     Ураховуючи, що центр сфери міститься в точці В(1;1;3), а радіус R сфери дорівнює [image: http://zno.academia.in.ua/pluginfile.php/8377/mod_book/chapter/850/heometria87.png], матимемо рівняння сфери
[image: http://zno.academia.in.ua/pluginfile.php/8377/mod_book/chapter/850/heometria86.png].
     Відповідь: [image: http://zno.academia.in.ua/pluginfile.php/8377/mod_book/chapter/850/heometria88.png].
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11.2. Sxi s Tows K(O; 0; 7), L& 2 2), M4 9; 0), N(0; 19; 0),
: ; 0; 0) ZemaTs HA KOOPAMHATREX OCAX?

Vranirs, B AKKX caMe.

11.3.5ki 5 Town K(0; 2; —8), P(L; 2; —8), M(2; 0; —4), N(T; -1; -1),
Q(L; —4; 0), S(L; 1; 1) HanerxaTh ROOPAURATHIM MIAOMMHAM?
VRAKITH, AKIM CAME.

114, fxi s Towox A2 0; —9), B(-4; L -4), C(0; 1I; -11),
D(-1; 1; 0) HATeIRATS KOOPANHATHHEM MAOMEHAM? VK&HITS,
AKEM came.

11.5. Touxa M neuth Ha Big'emmiil misoci amTikaT HA BigcTa-
Hi 7 BiA MOTATKY KOOPARRAT. ki KOOPAWRATH ToukE M?

11.6. Touxa T newurs Ha JofaTHifi misoci aGemue a Biscrani
8 Bix nowATRY KOOpAMHAT. SIKi KoopAHATH TouKE T?

11.7. BHafigiTs KOOPAMHATI COpeAMAN Biapiska AB, ARIo:
1) A@2; -11; 0), B4 -7; 6) 2) A(-2; 5; 4), B(2; O;

11.8. Buaiinits KOOPAURATE cepeauns Biapiska CD, AKmo:
1)C(O; 2; -7, D(6; —4; 9% 2) C(2: —4; 9), D(T: 4; 0).

11.9. Braiiaite AosmuRy Biapiska CD, AKmp:

1) C(4; 0; -1}, D(2; 8: 5 2) C(0; =2 1), D(2; —2; 8).
11.10. Buaitgite gosxuny sigpiska AB, AKmo:
1) AM4; -1; 0}, B®; 1; 1); 2) A@4; -1; 2), B(S; -L; 5).

@ @ 1111 Y Tosox M(2; -1; 4 i N2 -1; 7) asi nepmi xoop-
¥ mumsTi nomapro oamakosi. U mapatensra mpama MN
Aesikiit oci KoopamRat? SKIO BLANOBIAL MOSHTHERE, TO

‘it came?

11.12. fxi 5 HABEACHMX TOWOR JEAAT Ha OARLi MpAMid, mapa-
Aememii oci abemme: A2 —L; 8), B2 1 —8), C(-2 1; -8),
D(-2; -1; -8)2

11.13. fki 5 HABEACHMX TOWOK JEKATH HA OAHI MpAMiil, mapa-
nembmiit oci opammar: M(3: —1; 5), N3 —1; -5), K@ L; 5),
L(-3; -1; 5)?

11.14. Braifaits KoopamHaTH npoextiit Tourm A(-1;
OPAMHATHI IIOUMHIL.

; —4) ma xo-

11.15. Buaitaits woopaunaty npoexniit Towkm P(2; —3; T) ma Ko-
ODAMHATHI MIOUHIL.

11.16. Ha AKHX BIiACTAHAX Bifl KOOPDAMHATHNX ILTOUH JIEHKHTE
Touxa M(4; -7, 11)2

11.17. Ha AKMX BiiCTAHAX Bifl KOODAMHATHNX ICTOUMH JEXATH
Toura K(-2; 4; -9
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